

В управлении Федеральной службы судебных приставов по Орловской области работает телефон доверия. Жители г. Орла и области могут в любое время суток позвонить по номеру: 72-52-83 и сообщить о противоправных действиях судебных приставов, пожаловаться на неисполнение судебного решения либо внести свои предложения по совершенствованию работы управления.

Кроме того, руководством управления регулярно организуются приемы граждан в районах области. Недавно такой прием в Залегощенском районе провел руководитель управления Виктор Иванович Гуцын, во Мценском — заместитель руководителя управления Елена Федоровна Бывшева, в Свердловском — заместитель руководителя Владимир Анатольевич Пикалов. Ниже приводятся ответы на наиболее типичные вопросы граждан.



— Бывший муж работает у частного предпринимателя. Официальная зарплата — 600 рублей. Но я точно знаю, что он зарабатывает значительно больше: хорошо одевается, ездит на дорогой машине, недавно купил сотовый телефон, а платит алименты на двоих детей в размере 200 рублей. Что нужно сделать, чтобы увеличить размер алиментов?

— Вы можете обратиться в суд для определения размера алиментов, взыскиваемых ежемесячно, в твердой денежной сумме. Размер твердой денежной суммы определяется судом исходя из максимально возможного сохранения ребенку прежнего уровня его обеспечения с учетом материального и семейного положения сторон и других заслуживающих внимания обстоятельств. Как правило, алименты, взыскиваемые в твердой денежной сумме, исчисляются из средней заработной платы по стране.



— Я руководитель сельскохозяйственного предприятия. Не смог вовремя расплатиться с кредиторами, и теперь долги будут взыскиваться по решению суда. Опасаюсь, что судебные приставы арестуют сельскохозяйственную технику, и мое хозяйство не сможет провести весенние полевые работы. Тогда оно будет обречено на полное разорение.

— Арестованное имущество по решению судебного пристава-исполнителя, как правило, передается на хранение должнику. В исключительном случае хранителю предоставляется право пользоваться этим имуществом, если это не приведет к уничтожению либо уменьшению ценности имущества. При этом хранитель должен принимать меры, обеспечивающие сохранение свойств и стоимости данного имущества, а также отличительных знаков, поставленных на нем судебным приставом-исполнителем.

Кроме того, хранитель обязан обеспечить условия для доступа к имуществу судебного приста-

НЕ ТАК СТРАШЕН ПРИСТАВ...

ва-исполнителя, так как последний обязан проверять сохранность арестованного имущества.

В случае растраты, отчуждения, сокрытия или незаконной передачи находящегося на хранении имущества хранитель

— Ваша супруга права лишь отчасти. При однократной просрочке платежа банки, как правило, в суд не подают, но начисляют пени, что увеличит долг. Более того, не исключено, что "забывчивого" должника внесут в список "неблагонадежных" и в

ную для погашения долга, раскрытия расходов на его оценку, хранение и реализацию, а также для уплаты 7% исполнительского сбора.

Постарайтесь планировать свой семейный бюджет так, чтобы вовремя погашать текущие платежи по кредиту, тогда радость покупки не омрачат ни санкции банка, ни визит судебных приставов.



(должник в данном случае) несет ответственность в соответствии со статьей 312 УК РФ.

При условии соблюдения всех оговоренных мер вы сможете провести весенние полевые работы, несмотря на то что техника будет арестована.



— Я купил в кредит домашний кинотеатр. Хотел сделать подарок близким. Но жена оказалась недовольна моим решением. Говорит, что если мы не сумеем вовремя погасить текущий платеж по кредиту, банк подаст на нас в суд, потом придут судебные приставы и продадут за долги наше имущество. Неужели все так серьезно? Почему же тогда другие люди не боятся делать покупки в кредит?

следующий раз либо откажут в кредитовании, либо выдадут кредит под высокие проценты. А вот со злостных неплательщиков, действительно, банк может взыскать долги через суд. В этом случае вероятность встречи с судебным приставом-исполнителем весьма вероятна.

Судебный пристав-исполнитель, вынося постановление о возбуждении исполнительного производства, всегда дает должнику срок (до пяти дней) на добровольное погашение долга. В случае если должник не воспользовался предоставленным правом, взыскание может быть обращено на заработную плату, иные источники доходов, банковские вклады и имущество. Имущество арестовывается на сумму, достаточ-



— Моей дочери на предприятии задолжали зарплату за несколько месяцев. Она и еще несколько работников пытаются взыскать долг по решению суда. Недавно приходили судебные приставы, описали имущество предприятия. Руководитель говорит, что им все равно не вернут задолженность по зарплате, так как предприятие еще имеет долги по налогам. Получается, что моя дочь не получит заработанных денег?

— При недостаточности взысканной с должника суммы для удовлетворения всех требований по исполнительным документам она распределяется между взыскателями. В первую очередь удовлетворяются требования по взысканию алиментов, возмещению вреда, причиненного здоровью, а также возмещению вреда лицам, понесшим ущерб в результате смерти кормильца.

Во вторую очередь удовлетворяются требования работников, вытекающие из трудовых правоотношений; требования членов производственных кооперативов, связанные с их трудом в этих организациях; требования по оплате оказанной

адвокатами юридической помощи, выплате вознаграждения, причитающегося автору за использование его произведения, а также за использование открытий, изобретения, полезной модели, промышленного образца, на которые выданы соответствующие свидетельства.

Затем удовлетворяются требования по отчислениям в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации. После чего удовлетворяются требования по платежам в бюджеты всех уровней и государственные внебюджетные фонды.

И, наконец, удовлетворяются все остальные требования в порядке поступления исполнительных документов.

Требования каждой последующей очереди удовлетворяются после полного погашения требований предыдущей очереди.

Поэтому судебное решение о возмещении долгов по зарплате работникам предприятия, в том числе и вашей дочери, будет исполнено до взыскания задолженности по налогам.



— Я много лет проживаю в доме моего дяди. Ухаживала за ним во время болезни, занималась его похоронами. А теперь меня выселяет его сын, который 10 лет у отца не появлялся, не ухаживал за ним и не вспоминал об отце, пока дело не дошло до наследства. Я не согласна с решением суда. Что мне делать: ведь не сегодня-завтра судебные приставы придут меня выселять?

— Судебные приставы не имеют права давать оценку вступившему в законную силу судебному решению. Они его строго выполняют. Если вы с таким решением не согласны, имеете право обжаловать его в суде высшей инстанции. Но не забудьте также обратиться в суд с ходатайством о приостановлении возбужденного исполнительного производства.

**Материал предоставлен
пресс-службой УФССП.**